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Predmet ovog pronalaska je rasporedje- 
nje elektroda kod električnih sijalica (cevi) 
za pražnjenje radi postizanja visokih dej
stva u srazmerno malim kruškama (balo
nima).

Primena elektronskih sijalica sa visokim 
dejsvom u radio-prijemnicima postavila 
je nove tehničke zadatke. Pre kratkog 
vremena važile su sijalice koje su davale 
energiju od 5 do 20 Watt-a još kao sijali
ce za otpravljače; međutim danas se upo
trebljavaju takve sijalice već u uobičajnim 
prijemnicima. Da bi se moglo postići to 
visoko dejstvo moralo se umesto 5—150 
volti anodnog napona kod baterijskih pri
jemnika upotrebiti napon od nekoliko sto
tina volti — koja okolnost nije ipak u ve
zi sa nikakvom drugom tehničkom pote
škoćom, pošto se kod modernih aparata u- 
zima energija za anode i za zagrevanje si
jalica iz mreže naizmenične struje za osvet- 
ijenje. Ali drukčije stoji stvar kod elek
tronskih sijalica. Upotrebe odavno pozna
tih sijalica za otpravljače slične vrste nije 
bila moguća sa dobrim rezultatima. Pazlo- 
zi za to ležali su s jedne strane u tome što 
bi mnogo veća energija zagrevanja znatno 
povisila troškove pri radu aparata, a s 
druge strane u tome što je sa uporebom 
sijalica o kojima je reč u vezi taj nedosta
tak da su dimenzije aparata morale mno
go prevazilaziti srazmere uobičajnih pri
jemnih aparata, zbog veličine kruški (ba
lona) koje su bile uobič’ajne kod tih sija
lica. Zatim pošto se anode tih sijalica za 
vreme rada usijavaju odgovarajući višoj

energiji pa se ta toplota mora odvoditi na 
brz i pouzdan način radi izbegavanja smet
nji, između ostalog već zbog toga da se 
ne bi temperatura katode povisila preko 
dozvoljene mere zbog izzračene energije, 
to se mora voditi briga o tome da je po
vršina anode dovoljno velika, a taj se za
htev ne može dovesti u saglasnost sa na- 
pred pomenutim zahtevom odnosno male 
dimenzije kruške.

Tipičan oblik dosad upotrebljavanog 
raspoređenja anoda je tako zvano kovče- 
gasto pljosnato rsspoređenje, kod kog je 
žarna žica koja je višestruko zategnuta u 
jednoj ravni simetrično opkoljena rešetka
ma koje su raspoređene u dvema ravnima 
i anodama koje su takođe raspoređene u 
dvema ravnima; ove ravni leže međusobno 
paralelno pa su raspoređene bilo upravno, 
bilo paralelno ili pod nagibom prema osi 
sijalice (cevi). Očigledno je da je uveliča- 
vanje površine anode kod pljosnatog kov- 
čegastog raspoređenja moguće samo pri 
istovremenom uveličavanju kruške (balona) 
pa bile ravni kovčega paralelne, upravne 
ili pak nagnute prema osi sijalice.

Ovaj pronalazak se sastoji pak u raspo- 
ređenju elektroda kod kog se katoda sa
stoji iz više odseka koji leže u ravnima pa
ralelnim sa osom sijaličinog čepa i koji su 
odseci svojim uzdužnim pravcem raspore
đeni upravno na osu čepa, a koji su odse
ci opkoljeni elektrodama koje su sa tim 
ravnima u glavnom paralelne, pri čemu a- 
node odn. delovi anode, koji opkoljavaju 
pojedine odseke katode, imaju zajedničku
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osnovnu pločicu cdn. pričvršćeni su na 
zajedničkoj osnovnoj pločici.

Već je pokušavano da se više raznih si
stema elektroda smesti u jednoj sijalici u 
tako zvanoj vešistrukoj sijalici. Ali tu su 
postojali veliki nedostaci kao neizbežno 
umnožavanje strujovodnih žica, umnožava
nje držača i komplikovana konstrukcija, 
uveličavanje kruške (balona) i t. d.

Ovaj pronalazak ne rešava samo zada
tak pomenut na početku: smeštanje elek- 
trodnog sistema visokog dejstva u malu 
krušku (balon) na taj način da radi izbe- 
.gavanja škodljivog zagrevanja elektrode 
naročito anoda ima dovoljno veliku povr
šinu; nego on savlađuje i napred navedene 
konstrukcione poteškoće koje nastaju kod 
višestrukih sijalica jer kod elektronske 
sijalice prema ovom pronalasku broj stru- 
jovcdcničnih žica koje su stavljene u čepu 
sijalice kao i broj žica koje su postavljene 
za držanje elektroda i koje su stopljene u 
čepu sijalice i pored višestrukih elektroda 
nije veći nego kod poznatih pljosnatih kov- 
čegastih raspoređenja sa jednostrukim e- 
lektrodama.

Na crtežu je predstavljen jedan izveden 
primer konstrukcije elektroda prema o- 
vom pronalasku.

Sl. 1 pokazuje konstrukciju na čepu si
jalice bez kruške (balona) i bez stalka u 
izgledu spreda; si. 2 presek sa strane po 
liniji x—x na si. 1; a si. 3 pokazuje izgled 
odozgo gde su izostavljeni delovi postav
ljeni na držačkoj pločici i držačke i stru- 
jovodne žice.

Kao što se vidi na sl. 1 i 2 sastoji se si
stem elektroda iz dvaju odseka koji su po
stavljeni na držačkoj pločici 13 koja je na 
uobičajan način pomoću držačkih žica 9 
pričvršćena na čepu 1. Odseci žarne žice 
2 koji su razapeti u obliku V opkoljeni su 
rešeikama 3 koje se sastoje iz tankih žica 
koje su omotane po držačima 15 i 16. Dr
žači 15 i 16 za rešetke elektrodnog siste
ma su gore spojeni prečnicama 5 međutim 
dole držačima 17 a sa jednim od tih dr
žača 17 je vezana strujovodna žica 10 za 
rešetku. Ovi nosači obezbeđuju međusob
ni položaj rešetki i njihov položaj prema 
drugim elektrodama kao i prema čepu si
jalice. Savijutci žarne katode zakačeni su 
u kukicama 6, koje je drže zategnutu. Kra
jevi žarnih žica su pričvršćeni s jedne stra
ne za pločicu 14, s druge strane za kukice 
obrazovane iz krajeva držačkih i strujo
vodnih žica 14b pa su vezani za katodne 
strujovodne žice 7. Držačka pločica 14, ko
ja je pomoću držačke žice 14a pričvršćena 
za čep, obezbeđuje rastojanje potrebno 
između ravni katoda. Dimenzija širine dr
žačke pločice 14 koja se u glavnom može

smatrati kao široka kuka, iznosi višestru
ku dimenziju š.'rine ostalih kuka. Kod ovog 
raspoređenja su pojedini odseci katode ve
zani na red. Ali moguće je takođe da se 
upotrebi katoda koja se sastoji iz pojedi
nih ili po grupama paralelno vezanih ka
todnih odseka. Prirodno je da se ovi od
seci mogu sastojati iz žarnih žica ili slič
nog, koje su razapete višestruko u jednoj 
ravni kao u obliku N—, M— i slično. Rav
ni katodnih odseka su paralelne sa osom 
sijalice. Ali njihov pravac razapinjanja je 
upravan na osu sijalice. Cevčica 12 koja je 
potrebna za iscrpljenje vazduha iz sijalice 
sprovedena je na uobičajan način. Anoda 
4 sastoji se iz jedne jedine pločice koja je 
savijena na način koji se vidi na sl. 1, a ko
ja je pričvršćena uz držačku pločicu 13 za
varivanjem na isti način kao kod držačke 
žice. Anodna pločica 4 opkoljava pojedine 
katodne odseke i rešetke koje spadaju uz 
ove sa po dve strane i gore pa zajedno sa 
držačkom pločicom 13 sačinjava kovčege 
koji su i dole zatvoreni.

Pošto se raspoređenje prema ovom pro
nalasku rasprostire u vidu višestrukih po
vršina to je očigledno da je ono u pogle
du uštede prostora pri datim površinama 
elektroda preimućstvenije od jednostrukih 
elektrodnih raspoređenja pa bile one ver
tikalne, horizontalne ili nagnute, ono je 
povcljnije i u drugom pogledu što se tiče 
odzračivanja toplote i t. d. a njegova kon
strukcija nije ni komplikovanija ni skuplja 
i oko su višesruke elektrode.

Patentni zahtevi:
1. Raspoređenje elektroda kod električ

nih sijalica (cevi) za pražnjenje, naznačeno 
time, što se katoda sastoji iz više odseka 
koji leže u ravnima paralelnim sa osom 
sijaličinog čepa a koji su (odseci) u svom 
uzdužnom pravcu postavljeni upravno na 
osu čepa, a koji su (odseci) opkoljeni elek
trodama koje su u glavnom paralelne sa 
tim ravnima, pri čemu anode odn. delovi 
anode koji opkoljavaju pojedine katodne 
odseke imaju zajedničku osnovnu pločicu 
odn. pričvršćeni su na zajedničkoj osnov
noj pločici.

2. Raspoređenje elektroda prema zahte- 
vu 1, naznačeno time, što su horizontalne 
uzdužne ose elektroda postavljene uprav
no na gornju spljoštenu ivicu sijaličinog 
čepa.

3. Raspoređenje elektroda prema zahte- 
vu 1 ili 2, naznačeno time, što su radi o- 
bezbeđenja međusobnog rastojanja poje
dinih katodnih ravni, držači katoda, koje 
leže između njih, obrazovani sa pljosna- 
tom kukom čija širina odgovara rastoja- 
nju katodnih ravni.
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